

内部资料，妥善保管



党史学习教育 简报

第 5 期

安徽医科大学党史学习教育

领导小组办公室

2021 年 4 月 8 日

“五堂课”推进党史学习教育入脑入心入行

党史学习教育开展以来，安徽医科大学党委第一时间传达学习，第一时间动员部署，把开展党史学习教育作为一项重大政治任务组织谋划。聚焦“五堂课”，引导广大党员干部以更加奋发有为的姿态推动学校事业高质量发展。

理论党课守初心。学校坚持以上率下，把党史学习教育

作为党性教育的基础课和干部学习的必修课，作为校院两级党委理论中心组学习的重要内容，围绕“学史明理”“学史增信”“学史崇德”“学史力行”四个专题开展学习研讨。坚持上下联动，组织党员参加党支部“三会一课”、主题党日和学生党员培训班，将党史学习教育纳入“东南学堂”（团校）、学生干部培训班、学生党支部培训班等各级各类培训中，深化广大师生对党史内容的掌握，掀起全员学党史的热潮。坚持学在日常，实施好放映一批红色经典电影、推荐一批党史专题书目等“五个一”活动，依托学校党史学习教育专题网站、官方微信等网络媒介，引导师生在观影和阅读知史爱党、知史爱国。坚持创新学习，通过遴选思政课教师和大学生组建学校党史学习教育理论宣讲团、开展微视频征集比赛、举办“辅导员说——我为学生说党史100篇”、在学生中开展“党员故事讲起来”主题教育活动、开展“学党史、强信念、跟党走”学习教育、举办党史学习教育辅导报告等活动，多角度、多平台、多举措引导师生党史学习教育“理论课”，在学习过程中铸牢初心使命。

实践党课担使命。学校把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育重要内容，坚持师生呼声是第一信号、师生满意度是第一标准，引导广大师生将党史学习教育与实践活

动有机结合，及时解决广大师生“急难愁盼”的问题。制定“我为群众办实事”主题实践活动实施方案，切实做好“十

件实事”，坚持分类分级，分批分层抓落实。举办“安医巾帼心向党、铿锵玫瑰健康行”系列活动，组织趣味运动会、庆祝建党百年主题观影、口腔保健讲座、东南书屋分享会、心理沙龙等系列活动。表彰“学习雷锋在行动”主题活动36个先进集体、60个先进个人，大力宣传“学习雷锋在行动”先进典型。促成安徽医科大学第一附属医院“光动力门诊”在合肥高新区落地开花，为广大肿瘤患者带来福音。充分利用红色资源，组织师生前往蜀山烈士陵园缅怀先烈、在线上参与“清明祭英烈”等活动，传承红色基因。充分发挥好志愿服务的育人作用，引导师生积极参与社区义诊、医院导诊、健康知识宣讲等活动，将党史学习教育与践行全心全意为人民服务的根本宗旨有机结合。

艺术党课别样红。面向全校征集的抗疫实物217件、1900张图片中精选的部分实物和图片，走进了安徽医科大学抗击新冠肺炎疫情专题展，这是一次展览，更是一场党课，这堂党课以该校医护人员战“疫”故事为原型，通过图文、视频、实物、线上AR展览等形式共同感受战“疫”中的安医力量。从党的艺术工作求真、求精、求新的艺术追求出发，3月29日学校黄梅戏艺术党课开班，把思想理论的小册子、小故事搬上舞台，通过演艺《红梅赞》等黄梅戏作品把“大思想”与“小作品”结合起来，用党史的视角演好艺术的故事，培养安医学子医行天下、艺行天下，成为堪当民族复兴

大任的大国良医。

思政大课暖人心。在建党百年之际，学校开展各类思政党课把党史学习教育融入思政育人全过程。组织师生员工收听收看《榜样5》专题节目，再次感受“生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共”的伟大抗疫精神。以连续举办8年的“我的中国梦”人人演讲为党史学习教育载体，通过团日活动初赛、学院复赛、学校决赛形式深入学院、团支部、班级开展理论宣讲，让青年学生在演讲中学党史、强信念、跟党走。推进大中小学思政课一体化建设，举办合肥市大中小学思政课一体化集体备课会，探索符合新时代青少年身心健康发展规律的思政课体系，探讨马克思主义中国化最新成果。以安徽省重点马克思主义学院为依托，组建学校党史学习教育宣讲团，把党史作为最好的思政教材，探索“党建+思政”协同育人机制，促进学科、基层党组织建设、思政教育和专业教育融合。

发展大课开新局。扎实推进新医科中心建设，对接长三角一体化战略布局，加快融入合肥综合性国家科学中心大健康板块，促进医学科技创新，为我省大健康产业发展提供支撑。积极推动“安医系”医疗卫生健康服务体系建设，优化提升医疗服务供给能力，先后与100余家县级以下医疗机构建立“医联体”。3月30日，安医大与六安市政府共建安徽医科大学附属六安医院正式签约揭牌，学校在省内的直属附

属医院增至 13 所，以不断汇聚壮大的安医力量，推动优质医疗资源下沉，惠及更多基层群众。校党委充分发挥总揽全局、领导核心作用，擘画新医科发展蓝图，正式发布《安徽医科大学“十四五”事业发展规划和二〇三五年远景目标的建议》。规划以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，突出新发展理念引领作用，提出了富有前瞻性、全局性的远景目标，明确了学校“十四五”时期改革发展的基本思路，制定了一批具有标志性、针对性、创新性的重大举措，为全面建设国内一流高水平医科大学奠定了坚实基础。

报：省委教育工委党史学习教育领导小组办公室

送：校领导

发：各部门、各单位

安徽医科大学党史学习教育领导小组办公室 2021 年 4 月 8 日印发
